
COMUNICAT DE PRESĂ 
INDUSTRIA OŢELULUI SALUTĂ DECIZIA PARLAMENTUL EUROPEAN DE 
RESPINGERE A ACORDĂRII STATUTULUI DE ECONOMIE DE PIAŢĂ CHINEI; 
INVITĂ STATELE MEMBRE SĂ OPREASCĂ BLOCAREA MODERNIZĂRII 
PROGRAMELOR DE APĂRARE A COMERŢULUI U.E. 
 
Bruxelles, 12 mai 2016 - Parlamentul European (PE) şi-a exprimat votul, printr-o 
rezoluție, referitor la statutul de economie de piața (MES) pentru China, 
subliniind rezervele ferme ale instituției privind acordarea MES Chinei. 
Asociaţia Europeană a Oţelului (EUROFER) salută Rezoluția adoptată de 
Parlamentul European și solicită Comisiei Europene să ia în considerare mai 
serios implicațiile extinse ale MES asupra industriei oțelului, dar şi să motiveze 
statele membre pentru a depăși blocajul în cadrul Consiliului privind 
modernizarea instrumentelor de protecție comercială a Europei (TDI). 
 
"Mesajul din partea Parlamentului European a fost foarte clar", a declarat Axel 
Eggert, directorul general al EUROFER. "O majoritate semnificativă a membrilor 
Parlamentului European nu crede că este momentul potrivit pentru a acorda 
Chinei statut de economie de piață. China nu este o economie de piață și nu poate fi 
tratată ca atare în cadrul investigațiilor antidumping". 
 
China este, în anumite cazuri, ţara care vinde la preţ de dumping cel mai mult oțel pe 
piața UE. Dintre cele 37 de măsuri anti-dumping în vigoare, în prezent, pentru oțel, 
16 implică China* într-un anumit fel. În cazul în care i se acordă statutul de economie 
de piaţă, măsurile de apărare comercială ale UE ar fi lipsite de efect, fără să fie 
disponibil niciun alt instrument de aplicare. 
 
Rezoluția Parlamentului European îndeamnă, de asemenea, Consiliul să convină 
asupra modernizării TDI. Propunerea Comisiei Europene este oprită în Consiliu 
începând din 2013, dat fiind că state membre precum Marea Britanie și Olanda au 
continuat să blocheze eliminarea Regulii Taxei mai Mici. 
 
"Incapacitatea Consiliului de a ajunge la un acord este un dezastru pentru industria 
siderurgică, pentru că suntem permanent vizaţi de comerţul neloial din țări terțe. 
Facem un apel la președinția olandeză a UE, precum şi la Marea Britanie, să își 
asume responsabilitatea acum și să ridice obstrucţionarea care blochează crearea 
unor instrumente de protecție comercială mai eficiente ", a adăugat Eggert. 
 
Apelul EUROFER vine înaintea întrunirii Consiliului de Afaceri Externe, din 13 mai, 
care va discuta, printre altele, aspectele comerciale ale recentei Comunicări privind 
Oțelul, în care Comisia solicită modernizarea TDI a UE. 
 
Eggert a subliniat că "statele membre redeschid discuțiile privind TDI. Comisia face 
eforturi pentru a încerca să actualizeze sistemul TDI existent folosind mijloacele 
disponibile în acest moment. Cu toate acestea, modernizarea TDI de care este, de 
fapt, nevoie este în mâinile statelor membre. Consiliul trebuie să facă urgent 
progrese cu privire la acest dosar și EUROFER speră că Rezoluția Parlamentului 
European va stimula acest lucru". 
 
 
Despre Asociația Europeană a Oțelului (EUROFER) 
 
EUROFER este localizat în Bruxelles și a fost înființată în 1976. Ea reprezintă toate 
unitățile de producție de oțel din Uniunea Europeană. Membrii Eurofer sunt companii 
de oțel și federații naționale din sectorul siderurgic din UE. Cele mai importante 



companii și federații naționale din sectorul siderurgic din Elveția și Turcia sunt 
membri asociați. 
  
Despre industria siderurgică europeană 
 
Industria siderurgică europeană este lider mondial în domeniul inovaţiei și 
sustenabilităţii mediului. Are o cifră de afaceri de aproximativ 170 de miliarde de euro 
și 330.000 de angajaţi cu înaltă calificare, care produc, în medie, 170 de milioane de 
tone de oţel pe an. Cele peste 500 de facilităţi de producţie de oţel, din 24 de state 
membre ale UE, oferă locuri de muncă directe și indirecte pentru mai multe milioane 
de cetăţeni europeni. Strâns legată de industria prelucrătoare și de cea de construcţii 
din Europa, industria siderurgică este coloana vertebrală pentru dezvoltarea, 
creșterea și ocuparea forţei de muncă în Europa. 
 
Oţelul este materialul industrial cel mai versatil din lume. Miile de grade și tipuri 
diferite de oţel dezvoltate de industrie fac lumea modernă posibilă. Oţelul este 100% 
reciclabil și, prin urmare, este o parte fundamentală a economiei circulare. Ca un 
material de inginerie de bază, oţelul este, de asemenea, un factor esenţial pentru 
dezvoltarea și implementarea de tehnologii inovatoare, de diminuare a emisiilor de 
CO2, de îmbunătăţire a eficienţei resurselor și de promovare a dezvoltării durabile în 
Europa. 
  
 
*Cifră referitoare la 37 de măsuri antidumping în vigoare cu privire la oțel dintre care 
16 care implică China este preluată din Comunicarea UE privind Oţelul. 


